
1 

BANQUE ROYALE de LAW. Billet de 100 livres du 1 janvier 

1720 avec cachet sec et 3 S.M. Laf.90.                                                                                         

Coin coupé, TTB 

200 

2 

IDEM-. Billet de 10 livres « division » du 1 juillet 1720 avec 

cachet sec et 3 S.I. Laf. 93.  

coupé, superbe 

150 

3 
IDEM-. Un second exemplaire. Laf. 93.                      

Superbe 
150 

4 

IDEM-. Billet de 100 livres du 1 juillet 1720 avec cachet sec et 3 

S.M. Laf.94. 

TTB 

300 

5 

IDEM-.  Billet de 50 livres du 2 septembre 1720 avec cachet sec et 

3 S.I. Laf. 95.  

TTB à superbe 

250 

6 

ASSIGNAT de 200 livres des 16 et 17 avril 1790 à impression 

noire, signé 

Laf. 123.                         

Rare et presque TTB 

1000 

7 

ASSIGNATS de 50 et 100 livres du 29 septembre 1790. Laf. 129 

et 134.  

Les 2,  TTB et TB 

200 

8 
ASSIGNAT de 60 livres du 29 septembre 1790. Laf. 130.            

Assez rare et TB 
150 

9 

ASSIGNAT de 70 livres du 29 septembre 1790. Laf. 131. Lot de 2 

ex. 

TTB et TB (restauré) 

150 

10 

ASSIGNAT de 90 livres du 29 septembre 1790 : FAUX avec dans 

bandeau supérieur « Assignat de la création du 19 juin 1791 » !                                       

Rare et superbe 

150 

11 
ASSIGNAT de 80 livres du 29 septembre 1790. Laf. 132.   

 Peu courant et TTB 
150 



12 
ASSIGNAT de 500 livres du 29 septembre 1790. Laf. 135.              

Rare et TTB 
700 

13 
ASSIGNATS de 50 et 100 livres du 19 juin 1791. Laf. 138 et 140.     

Les 2, TTB 
150 

14 
ASSIGNAT de 60 livres du 19 juin 1791. Laf. 139.              

Peu courant et TTB 
100 

15 

ASSIGNAT de 300 livres du 12 septembre 1791. Laf. 143. Lot de 

2 ex. 

TB et assez rares 

200 

16 
ASSIGNAT de 200 livres du 12 septembre 1791. Laf. 142. 

Assez rare et TTB à superbe 
150 

17 
ASSIGNAT de 200 livres du 31 août 1792. Laf. 158.                                     

TTB 
100 

18 

ASSIGNATS de 1000, 2000 et 10000 francs du 18 nivôse an III. 

Laf. 175, 176 et 177. 

TTB et superbe 

200 

19 

MANDAT TERRITORIAL de 5 francs à cachet rouge, Laf. 209. 

Superbe, le cachet peu marqué, moitié d’un second timbre sec sur 

la grande marge de droite ! 

100 



20 

ASSIGNATS et PROMESSES de MANDATS TERRITORIAUX. 

Grande collection de 22 promesses (sans série) et environ 146 

assignats se décomposant comme suit : 

- Onze promesses de 25 f., cinq de 100 f., quatre de 250 et 

deux de 500 et 146 assignats : 

- 500 livres du 20 Pluviose an II : 3 ex. 

- 400 livres du 21 septembre 1793 : 1 ex. 

- 250 livres du 7 Vendémiaire an II : 2 ex. 

- 125 livres de l’an 2 : 4 ex. 

- 100 livres du 18 Nivôse an III : 6 ex. 

-  50 livres du 30 avril 1792 : 1 ex. 

-  50 livres du 31 août 1792 : 1 ex. 

-  50 livres du 14 décembre 1792 : 2 ex. 

-  25 livres du 16 décembre 1791 : 1 ex. 

-  25 livres du 24 octobre 1792 : 1 ex. 

-  25 livres du 6 juin 1793 : 1 ex. 

-  10 livres du 16 décembre 1791 : 2 ex. 

-  10 livres du 24 octobre 1792 : 3 ex. 

-    5 livres  de mai 1791 à juillet 1792 : 8 ex. 

-    5 livres du 10 brumaire an 2 : 95 ex. avec toutes les 

signatures différentes. 

-  25 sols du 5 janvier 1792 : 3 ex. 

-  50 sols des 4 janvier 1792 et 23 mai 1793 : 3 ex. 

-  15 sols des 4 janvier 1792 et 23 mai 1793 : 3 ex. 

-  15 sols du 24 octobre 1792 : 2 ex. 

-  20 sous de 1792 et 1793 : 4 ex. 

L’ensemble de la collection 

500 

21 

BILLETS de CONFIANCE. Lot de 12 billets de confiance 

révolutionnaires dont un bon de 5 livres du siège de Lyon (Laf. 

253) en TTB et un de 50 sous ( Laf.      , TTB). On joint 4 

documents divers dont un bon de 20 f. (fraction de coupon n° 2 de 

l’emprunt forcé de l’an 4).    

L’ensemble 

100 

22 
20 F type 1871. F. A46 du 7.1.1873.                 

TTB, mis à plat, infimes rousseurs 
1000 

23 

100 F type 1882. F A 48/6 du 10.4.1886 (Taureau). TTB, mis à 

plat, 2 fentes n’atteignant que les marges. On joint un second 

exemplaire F A48/5 en état B avec manques et restaurations.                                                                                                         

Les 2, 

150 

24 
5 F Noir. F 1/19 du 28.6.1873 (Cancer).                                                              

TTB 
700 



25 

–IDEM-. Un second exemplaire : F 1/16 du 6.3.1873 (Bélier). 

D’aspect splendide, un seul épinglage et qq. salissures. A peut-être 

été lavé et mis à plat. 

600 

26 
– IDEM-. Lot de 3 billets : F 1/2/ et 20 (2 ex. lion inversé). Les 3, 

TB et presque TB 
700 

27 
5 F Bleu. F 2/46 du 1.12.1916.                                                                   

Quasi neuf 
400 

28 
5 F Bleu. F 2/4 du 27.4.1912.                                                                      

Splendide 
400 

29 

5 F Bleu. F 2/26 et 34 des 16.4 et 13.12.1915 et F 2/39 du 

23.5.1916.  

Les 3, TTB et TB 

200 

30 
5 F Bleu. F 2/37 du 2.3.1916.                                           

Quasi splendide, mis à plat 
200 

31 
5 F Bleu. F 2/2 du 23.2.1912.                

Splendide, pli central mais pas d’épinglage 
400 

32 

5 F Bleu. F 2/15 du 19.3.1913 (Presque superbe, mis à plat, pli 

central, pas d’épinglage, 3 amorces de fente). 

On joint 2 billets de 1915 (F 2/33 et 34), ainsi que celui du 

18.1.1917 (F 2/47).  

Les 4, TTB 

200 

33 

5 F Bleu de 1916. Lot de 5 billets pour mai, juin, juillet, août et 

septembre : F 2/39, 40, 41, 42 et 43.                                                                                                             

Les 5, TTB 

250 

34 

5 F Violet du 12.10.1918. F 3/2 (Splendide). On joint 4 autres 

billets de 1933 F 3/17 (neufs ou splendides).                                                                                     

Les 5, 

150 



35 
5 F Violet type 1917 modifié. Lot de 7 billets neufs ou splendides : 

F 4/4, 15(3 ex.) et 16 (3 ex.). 
200 

36 

10 F Minerve du 16.7.1918. F 6/3 (Neuf). On joint le F 6/16 du 

11.8.1932 en Splendide. 

Les 2, 

200 

37 
10 F Minerve du 25.2.1937. F 6/18.                                               

Rare et splendide 
300 

38 

10 F Minerve type 1915 modifié du 9.1.1941. Lot de 3 billets : F 

7/1, 5 et 27. 

Quasi neufs 

100 

39 
20 F Noir du 3.7.1874. F 9/1. Rare et de très belle qualité. 

Superbe (1 pli central, 2 épinglages) 
2000 

40 

20 F Noir du 28.11.1904. F 9/3.     

     

TTB 

800 

41 
20 F Bleu du 30.1.1906. F 10/1.                                                        

TTB à Superbe 
250 

42 
20 F Bleu du 18.7.1912. F 10/2.                     

Superbe (1 pli central, 2 épinglages) 
300 

43 
20 F Bleu type 1905. Lot de 4 ex. F 10/1 (2 ex.) et 2 (2 ex.).                        

B et TB 
200 

44 
20 F Bayard du 27.12.1917. F 11/2.                                         

Superbe, mis à plat 
250 

45 
20 F Science et travail du 28.8.1941. F 12/17.                              

Quasi splendide 
150 



46 
20 F Pêcheur du 5.7.1945. F 13/10.                                                                  

Neuf 
35 

47 
50 F Bleu et rose du 18.7.1891. F 14/3.                                                               

TB 
250 

48 
50 F Luc Olivier Merson du 29.6.1927. F 15/1.                                               

TTB 
150 

49 
50 F Luc Olivier Merson du 26.3.1929. F 15/3.                                        

Joli TTB 
150 

50 
50 F Luc Olivier Merson modifié du 22.2.1934. F 16/5.                          

Superbe 
300 

51 

50 F Luc Olivier Merson modifié des 28.8.1930 et 24.11.1935. F 

16/1 et 3. 

         

  Les 2, TTB 

150 

52 

50 F Jacques Cœur. Lot de 7 billets : 2 du 23.1.1941 et 5 du 

8.1.1942. F 19/5 et 18.  

Splendides 

80 

53 
50 F Le Verrier du 7.6.1951. F 20/18.        

Rare (2 alphabets : 178 et 179) et neuf 
400 

54 
100 F Bleu et rose du 26.4.1889. F 21/2.                           

Rare et TTB (mis à plat) 
1000 

55 
100 F Bleu et rose du 27.7.1906. F 21/20.                                       

TTB (mis à plat) 
350 

56 
100 F Luc Olivier Merson avec LOM du 4.3.1908. F 22/1. 

Rare et splendide (pli central, pas d’épinglage), mis à plat 
1500 



57 
100 F Descartes des 15.5.1942 et 23.3.1944. F 27/1 et 5.                       

Les 2, neufs 
200 

58 

100 F jeune paysan. Lot de 4 exemplaires des 7.4.1949, 

12.10.1950 et 3.4.1952 (2 ex.). F 28/23, 27 et 32.                                           

Les 2 premiers neufs, les autres splendides 

150 

59 
300 F alphabet C (6.10.1938). F 29/1.                                       

Superbe, mis à plat 
400 

60 
300 F alphabet Z (9.2.1939). F 29/3.                                                      

Quasi neuf 
1300 

61 
500 F La Paix du 26.9.1940. F 32/6.                                                         

Splendide 
100 

62 
500 F La Paix du 6.4.1944. F 32/46.      

Rare, d’aspect splendide, mais mis à plat 
500 

63 
5000 F La Paix. Lot de 4 billets de 1942 ; F 32/31 et 41 (3ex. dont 

2 neufs) 
150 

64 
500 F Chateaubriand du 7.11.1945. F 34/3.  

Quasi neuf (1 clair d’origine dans le papier) 
200 

65 
500 F Chateaubriand du 28.3.1946. F 34/5.                                                     

Neuf 
300 

66 
500 F Chateaubriand du 13.5.1948. F 34/8.                              

Rare et quasi neuf 
800 

67 
500 F Victor Hugo du 7.1.1954. F 35/1.                                                 

Quasi neuf 
500 



68 
500 F Victor Hugo du 5.12.1957. F 35/7.                                            

Rare et neuf 
800 

69 
500 F Victor Hugo du 6.2.1958. Lot de 2 ex.                 

Splendides 
450 

70 
1000 F Commerce et Industrie du 24.10.1940. F 39/1. Lot de 2 ex.             

Neufs 
300 

71 

1000 F Commerce et Industrie. Lot de 3 ex. pour 1944 : deux du 

13.7 et un du 20.7.  

F 39/11 et 12.                                                                                                           

Neufs 

300 

72 
1000 F Richelieu du 2.11.1956. F 42/23.                                                  

Splendide 
150 

73 
1000 F Richelieu du 5.9.1957. F 42/26.                                          

Rare et superbe 
5000 

74 
5000 F Flameng du 25.1.1918. F 43/1.                                        

Rare et TB à TTB 
2000 

75 

5000 F Victoire du 20.7.1939. F 46/8. Splendide. On joint un autre 

ex. du 14.8.1941,  

F 46/25, superbe, mais mis à plat.                                                                         

Les 2, 

120 

76 
5000 F Terre et Mer du 10.3.1949. F 48/1.                                              

Splendide 
200 

77 
5000 F Henri IV du 6.6.1957. F 49/2.                                                         

Superbe 
400 

78 
10000 F Génie Français de 2.6.1955. F 50/75.   

Quasi splendide (micro tâche au verso) 
250 



79 
10000 F Bonaparte des 6.12.1956 et 5.6.1958. F 51/6 et 12.  

Superbe et splendide 
300 

80 
5 NF sur 500 F Victor Hugo du 30.10.1958. F 52/1.                            

Rare et neuf 
1800 

81 
5 NF sur 500 F Victor Hugo du 12.9.1959. F 52/2.                                   

Splendide 
700 

82 
10 NF sur 100 F Richelieu du 7.3.1957. F 53/1. Lot de 2 ex.  

Splendide et superbe, mais mis à plat 
700 

83 
50 NF sur 5000 F Henri IV du 5.3.1959. F 54/2.                          

Rare et splendide 
1500 

84 
50 NF sur 5000 F Henri IV du 30.10.1958. F 54/1. Lot de 2 ex.               

Superbes 
1000 

85 

100 NF sur 10000 F Bonaparte du 30.10.1958. F 55/1. Lot de 2 ex.  

       

 Superbes, mis à plat 

900 

86 

5 NF, 10 NF, 50 NF et 100 NF. Réunion des 4 coupures F 56/14, F 

57/2, F 58/4 et F 59/3.  

Les 3 premières en Superbe, le 100 NF en TB 

250 

87 
100 NF Bonaparte. Lot de 4 coupures : F 59/1, 3, 4, 23.                         

Superbes 
200 

88 
100 NF Bonaparte du 2.4.1964. F 59/26.                       

Rare et presque superbe 
600 

89 
50 NF Henri IV du 5.3.1959. F 58/1.  

Quasi splendide (pli central très peu marqué, 1 épinglage) 
300 



90 
500 NF Molière du 2.7.1959. F 60/1.                                                         

Superbe 
400 

91 
500 NF Molière du 2.1.1964. F 60/6.                                      

Superbe, mis à plat 
300 

92 
500 NF Molière du 8.1.1965. F 60/8. Lot de 2 ex.  

Superbes, dont un mis à plat 
600 

93 
500 NF Molière du 6.1.1966. F 60/9.                                                         

Superbe 
450 

94 
10 F Berlioz. Lot de 4 ex. du 6.12.1973 (F 63/2).  

Rares et de belle qualité ( 1 neuf, 1 splendide, 2 superbes) 
600 

95 

50 F Racine. Lot de 6 ex. de 1962 à 1976 : F 64/3, 9 17, 26, 29 et 

32.  

Neufs ou splendides 

300 

96 
50 F Quentin de La Tour. Lot d’environ 47 ex. de 1976 à 1992.  

La plupart, neufs 
300 

97 
100 F Delacroix, 1978 alphabet 2. (Cent francs sans hachures). 

Rare et splendide, mis à plat 
50 

98 
100 F Delacroix. Lot de 17 ex. de 1978 à 1994.                                  

Etats divers 
120 

99 
200 F Montesquieu. Lot de 27 billets de 1981 (dont A.001) à 1994 

(6 ex. F 70/2 dont 5 neufs) 
500 

100 
50 F Saint-Exupéry. Lot de 29 billets de 1992 à 1999.          

La plupart, neufs 
120 



101 

10 F Berlioz. Deux billets : l’un sans marge et à date de création 

décalée, l’autre à n° d’ordre et n° de série décalés vers le bas.                                                     

Les 2, TTB 

50 

102 
50 F Quentin de La Tour. Deux billets à découpe fautive.        

Neuf et superbe 
100 

103 
100 F Corneille.  Deux billets à découpe fautive dont un 

spectaculaire avec numérotations de la feuille de papier. 
150 

104 
200 F Montesquieu sans signatures, ni numérotation.  

Quasi neuf, 2 numéros à l’encre rouge rajoutés au recto 
100 

105 
–IDEM-. Deux autres exemplaires.                                

Superbes et sans rajouts 
150 

106 
100 F Delacroix. Deux billets de 1985 : B 92 773614 et B 92 

773614 avec le chiffre 100 manquant au recto du premier. 
50 

107 
100 F Delacroix. Deux billets à découpe fautive.                                   

Superbes 
100 

108 

100 F Delacroix. Deux billets de 1987 ayant circulé sans 

impression de la valeur au recto!                                                                                                                       

TTB 

80 

109 

Collection de FAUX « artisanaux ». Douze billets de facture assez 

grossière : quatre Corneille, un 500 f Pascal, deux 100 f. 

Delacroix, un 200 f. Montesquieu, un 500 f « Drapeau »  type 

1944 et trois 50 f. Quentin de La Tour dont un sans impression de 

valeur au recto.        

            

Etats faibles 

60 

110 Banque de France. Réunion d’environ 530 billets. 400 



112 
500 F Banque de l’Algérie type 1943 surchargé. VF 9/1.          

Rare et joli TB 
350 

113 

1000 F Banque de l’Algérie type 1943 surchargé. Lot des 2 types 

de filigrane (14.8.1942 et 22.7.1942 date manquant dans Fayette) 

VF 10/1 et 2. 

TB, le second presque TB (manque au coin supérieur rare), mais 

très rare 

350 

114 
500 F Marianne type 1945. Quatre billets de la série L dont un 

neuf. VF 11/1. 
100 

115 
1000 F Marianne type 1945. Cinq billets neufs : 3 de la série A et 

2 de la série D. VF 12/1 et 13/1. 
150 

116 
5 F Drapeau 1944. Deux billets neufs : sans série et série 2. VF 

17/1 et 2. 
80 

117 

50 F Drapeau et 50 F  verso France. Trois billets de chaque sorte, 

sans série et presque superbes. VF 19/1 et 24/1.                                                                                       

Les 6 

100 

118 
50 F verso France. Trois billets neufs : sans série, série 2 et série 3. 

VF 24/1, 2 et 3 
120 

119 
500 F verso Drapeau, sans série. Lot de 2 ex. VF 21.                  

Superbe et TTB 
250 

120 
1000 F verso Drapeau 1944 sans série. VF 22.                            

Rare et superbe 
100 

121 

500 F verso France sans série. VF 26/1. Très grande rareté et de 

plus à l’état neuf ! En 1996, une dizaine d’exemplaires étaient 

connus (lettre de Michel Prieur au propriétaire jointe).  En 2015, 

Claude Fayette semble indiquer qu’une vingtaine sont connus, 

mais aucun (hors spécimens) à l’état de neuf. 

3500 



122 
100 F verso France, série X. VF 25/11.                                            

Rare et TTB 
100 

123 

100 F verso France. Lot de 36 billets : 13 sans série, 2 de la série 

3, 10 de la série 4, un de la série 5, deux de la série 6, deux de la 

série 7, 4 de la série 8, un de la série 9 rare et splendide et un de la 

série 10 splendide.                                                             Les 36, 

300 

124 
1000 F verso France série 3. VF 27/3.                                                            

Neuf 
300 

125 

5 F et 10 F, territoires occupés, type 1947.  Lot de huit 5 f. dont un 

quasi neuf (1 coin légèrement corné) et cinq 10 f dont un neuf. VF 

29/1 et 30/1.                              

Les 13 

200 

126 

50 F et 100 F territoires occupés, type 1947. Lot de deux 50 f (un 

superbe, un TB) et de quatre 100 f en TB. VF 31/1 et 32/1.                                                                 

Les 6, 

100 

127 
1000 F territoires occupés, type 1947. VF 33.                                                

TTB 
150 

128 
100 F Trésor public, type 1955 pour l’Allemagne. VF 34/1.           

Rare et TTB 
100 

129 
1000 F type 1955. VF 35/1.                                                        

Rare et TB à TTB 
300 

130 
5 NF sur 500 F type 1960. VF 37/1.                 

Rare et TTB 
250 

131 

10 NF sur 1000 F type 1960. VF 38/1. Extrêmement rare (10 ex. 

connus dans Fayette 2016).                                                                                             

TB, lavé et mis à plat 

600 

132 
50 et 100 F Suez 1956. VF 41/1 et 42/1.                             

Les 2, TB et mis à plat 
500 



133 

BILLETS de NECESSITE des Chambres de Commerce (1914-

1920) et DIVERS.  

Collection d’environ 77 billets de Chambres de Commerce 

principalement pour Lure, Belfort, Dijon, Vesoul et Besançon. On 

joint 8 billets de la Régie des chemins de fer des territoires 

occupés (de 0,10 à 20 f), deux obligations fin 19ème siècle de 

l’Union Artistique Bisontine, 8 billets de l’Union Commerciale à 

Besançon (1939), 3 billets (2,5 et 10 f) de l’Union Economique 

des Commerçants Dolais (vers 1930), une feuille non émise de 3 

billets de 10, 20 et 50 f. pour l’Unité (Comptoir de Châtillon sur 

Seine), un billet de 100 f de l’Union Economique Roannaise et 5 

documents divers.                          

Lot varié et intéressant 

200 

134 

BILLETS de NECESSITE de la SECONDE GUERRE 

MONDIALE. Rare série des 6 valeurs (5, 10, 20, 50, 100 et 500 f) 

numérotés en 0 des billets du département Ille et Vilaine. 

200 

135 
–IDEM-. Série des 4 bons de paiement (0,50-1-5 et 10 f) de la 

Chambre de Commerce de Gray Vesoul et Lure. 
100 

136 
–IDEM-. Série de 3 valeurs (1, 2, 5 f) du Service des Réfugiés 

d’Alès et 4 billets de 100 f (1940) de la ville de Saint Omer. 
100 

137 
– IDEM-. Onze billets de Salins les Bains (1er juillet 1940) : 5 de 

10 f, 4 de 50 f et 2 de 100 f. 
100 

138 

BONS DE SOLIDARITE PETAIN. Collection de 60 bons dont les 

rares grosses valeurs (5000F, 1000F, deux 500F, 100F) et deux 

diplômes de souscription pour 100F et 5000F. 

300 

139 

DIVERS. Ensemble de 29 billets divers dont billets échantillons 

ou publicitaires, 104 bons matières ou assimilés (vers 1945-1950), 

deux certificats de contribution volontaire, treize de versements 

d'or, trois bons du Trésor (1923-1924) et 5 spécimens de mandats 

ou chèques de voyage dont un du Congo Brazaville 

Les 156, 

120 

140 

ANCIENNES COLONIES, DOM-TOM et DIVERS. Classeur 

contenant 36 billets dont un chèque de 1F Banque de la Martinique 

(19e siècle, non émis). 

50 



140,1 
SUISSE. Lot de 16 billets dont 100f du 16.9.1930, deux 5f (1946-

1951) neufs, et 13 billets plus récents représentant 670 FS. 
350 

140,2 

DIVERS. Trois albums contenant environ 222 billets de nécessité 

de la période 1914-1920 et 328 billets étrangers dont 64 allemands 

de la période de la grande inflation. 

Les 550, 

150 

141 

JAPON, Ere Meiji (1867-1912). Demi Yen du Trésor (Ministère 

des Finances), n.d. (1872).  

Pick 3. TTB 

100 

142 

JAPON, Ere Meiji, Dajokan-Satsu. Lot de 3 billets d'un Shu Pick 

S162 et de 7 billets en Ryo proches de Pick 164 et 165. 

Les 10 TB et TTB 

150 

143 
JAPON, Ere Meiji, Kitakuchi Dakan Shoken. Lot de 3 coupures 

n.d. (1872) : 10 sen (2 ex.) et 20 sen. Pick S174 et 175 
120 

144 
JAPON, Ere Meiji, Minbusho-Satsu. Lot de deux billets d'un Bu, 

1869. Pick S169, TTB 
80 

145 

ETHIOPIE. Hailé Sélassié (1941-1974). Deux billets d'un dollar 

n.d. (1945) à signature 1. 

Pick 12a. Les 2, TTB 

50 

146 

SYRIE, Banque de Syrie et du Grand Liban. Une livre, 1930. Pick 

29A. 

TTB 

100 

147 

U.S.A. Collection de 17 petites coupures (Fractional Currency) de 

la période de la guerre civile (1861-1865) : huit 10 cents 1863 au 

buste de la Liberté, quatre 15 cents 1863 au même type, trois 25 

cents (1 Fessenden, 2 Washington) et deux 50 cents (Lincoln, 

Stanton). 

Pick 115, 116, 109, 118, 119 et 120. 

B et B à TB sauf 25 cts Washington en TTB 

100 

148 
U.S.A. un dollar, émission de 1880 à numérotation rouge. Pick 

176a. Joli TB (ni manque, ni fente). 
80 



149 

FRANCE. 5 francs noir du 25 janvier 1872. F 1/2 

TB 

On joint un 5f. Bleu du 15/1/1916 (F 2/35) accidenté 

300 

150 

FRANCE. 20F Bayard des 8.11.1918 et 11.1.1919. F 11/3 et 4 (ce 

dernier, rare). 

TTB à superbe et TTB 

350 

151 

DIVERS. Album contenant environ 136 billets (assignats, B.d.F, 

Chambres de Commerce, Afrique du Nord, Afrique Noire, U.S.A 

(Confédérés) etc…) ainsi qu'une quarantaine d'actions et quelques 

documents divers (chèques non émis etc …). 

L'ensemble 

100 

152 

RUSSIE du SUD. Liasse de 100 billets de 10000 roubles 1919 

émis par le gouvernement des Cosaques du Don. Pick S425. 

Quasi neufs (non circulés) 

350 

153 
-IDEM-. Liasse de 200 billets de 10000 roubles 1919 dans son 

empaquetage privé ancien 
200 

154 
-IDEM-. Ensemble de 90 billets de 10000 roubles 1919, quasi-

neufs 
200 

155 
-IDEM-.Ensemnle de 100 billets de 10000 roubles 1919. 

TTb et superbes 
100 

156 

RUSSIE. Front du Nord, émission de l'Armée Blanche du général 

Yudenich. Lot de 9 billets de 1000 roubles, 1919. Pick S210. 

Neufs 

350 

157 

-IDEM- Lot de 10 billets de 50 Kopecks et 20 de 25 Kopecks 

1919. Pick S202 et 201. 

Les 30, neufs 

150 

158 

-IDEM- Lot de 15 billets d'un rouble neufs et de 15 billets de 10 

roubles superbes. Pick S203 et 206a. 

Les 30, 

250 



159 

RUSSIE, Nicolas II. Lot de 44 billets de 100 roubles 1910. Pick 

13b (Shipov). 

Neufs ou q. neufs. 

120 

160 
Louis XIV (1643-1715). Ecu à la mèche longue, 1649 Montpellier. 

G.202 ; Assez rare et TTB à superbe 
250 

161 
-IDEM- Demi écu aux palmes, 1694 Paris, réformation. G.185 

Superbe exemplaire 
200 

162 

LOUIS XV (1715-1774). Ecu au bandeau, 1742 Strasbourg. 

G.322. 

TTB et rare (28101 ex.) 

120 

163 

LOUIS XVI (1774-1793). Ecu au branches d'olivier, 1785, 

Bayonne. G356. 

Presque superbe/superbe 

100 

164 

-IDEM- Lot de trois demi-écus aux branches d'olivier pour Paris : 

1788 et 1791 (2 ex. léopard et héron, ce dernier superbe mais 

ajusté au R/.) G.355 

Les 3, 

200 

165 
NAPOLEON I (1804-1814). Lot de deux p. de un franc laurées : 

1811 Paris et Rouen. G447. TTB et TB à superbe 
200 

166 
II REPUBLIQUE (1848-1852). Lot de deux p. d'un franc Cérès : 

1849A superbe et 1850 BB abeille (rare et TTB). G457 
400 

167 
-IDEM- Lot d'une 2f. et d'une 1f. 18511. G.522 et 457. 

Les 2, TTB 
180 

168 

GVT DE DEFENSE NATIONALE (1870-1871). 5 francs 

Camélinat 1871A. G744 

TTB 

350 

169 
III REPUBLIQUE (1871-1940). Un franc Semeuse, 1900. G.467. 

Superbe et rare 
900 



170 
-IDEM- Deux francs Semeuse 1914C. G532. 

Superbe 
30 

171 

-IDEM- Lot de 2p. de 25 cts Lindauer, soulignées. 1916 et 1917. 

G379. 

Superbe et q. superbe 

130 

172 
-IDEM- 25 cts Lindauer, 1916, soulignée. G379. 

Superbe 
80 

173 
-IDEM- 2 francs Chambre de Commerce, 1927. G533. 

Rare et TTB 
300 

174 
-IDEM- 20 f. Turin 1936. G852. 

Rare et TTB 
250 

175 
-IDEM- 10 f. Turin 1937 : lot de 2 ex. G801. 

Rares et TTB 
180 

176 

ETAT FRANCAIS (1940-1944). Lot de deux 5f. Pétain 1941. 

G764. 

TTB 

400 

176,1 

GOUVERNEMENT PROVISOIRE (1944-1947). 10f. Turin 1946 

rameux longs. G810. 

TTB 

200 

177 
-IDEM- 5f. Lavrillier 1947 en cupro aluminium. G761a. 

TTB 
200 

178 
IV REPUBLIQUE (1947-1959). 20 f. 1954B. 

Rare et TTB 
750 

179 
-IDEM- 100f. Cochet en cupro-nickel, 1958 chouette. G897. 

Rare et TTB 
100 



180 

BESANCON, CHARLES QUINT. Demi daldre 1643 au buste de 

l'empereur et à l'aigle tenant deux colonnes. 

Rare et TTB 

500 

181 

MEDAILLE d'HONNEUR en argent, à belière (51 mm) pour actes 

de courage et de dévouement. Médaille au buste de Louis-Philippe 

attribuée à P.F. Monnier pour son courage dans l'incendie du 11 

février 1841 à Dôle (Jura). 

Superbe 

200 

182 

JETONS. Lot de six jetons d'argent dont trois superbes 

(poinçonnés corne d'abondance) pour les assurances : l'Aigle, la 

Confiance et l'Union. 

Les 6, 

100 

183 

MEDAILLE. Médaille de bronze (72 mm) datée 1925 pour le 

mémorial d'Hartwannswillerkopf (Vieil Armand) par Bourdelle et 

Lavrillier. 

Superbe 

100 

184 

VATICAN, Pie V (1566-1572). Lot de trois blancs de Bologne au 

lion rampant tenant une bannière. 

Les 3, TB et TTB 

300 

185 

ORIENT LATIN. Lot de 18 deniers principalement des ducs 

d'Athènes et princes d'Achaïe (fin 12e, début 13e siècle). 

Les 18, TB 

100 

186 

DIVERS. Album contenant environ 197 monnaies tous pays 

principalement en cuivre ou bronze, une médaille et un lingot 

d'argent de 10 forins 

100 

187 
CHARLES V (1364-1380). Franc à pied. Dy 360.  

Flan large, presque superbe 
600 

188 
FRANCOIS I (1515-15). Ecu d'or au soleil pour Rouen (point 15e) 

TTB 
350 

189 

LOUIS XV (1715-1774). Double louis au bandeau, 1758 

Strasbourg. G346.  

A été monté sinon TTB. 

500 



190 

-IDEM- Curieux FAUX double louis au bandeau, 1745L (15,16g) 

à tranche lisse et gravure artisanale : vraisemblablement une 

production d'époque. 

350 

191 

LOUIS XVI (1774-1793). Double louis au buste nu, 1786 Paris. 

G363. 

Qq. rayures à l'avers sinon superbe. 

600 

192 
-IDEM- Un second exemplaire, 1786 Limoges. 

A été monté 
400 

193 
-IDEM- Louis au buste nu, 1786 Paris. G361. 

Petit défaut de frappe à l'avers sinon presque suberbe. 
300 

194 
-IDEM- Un second exemplaire, 1786A. 

Presque superbe, brillant de frappe, léger ajustage au revers. 
300 

195 
-IDEM- Lot de deux louis au buste nu : 1786 et 1787 Paris. 

TTB, le premier ayant été cerclé 
500 

197 

NAPOLEON III (1852-1870). 5 francs petit module, 1854A, 

tranche lisse. G1000. 

TTB 

150 

198 
-IDEM- Lot de 2 ex. au petit module, tranche cannelée : 1854A.  

Les 2, TTB 
280 

199 
-IDEM- 5f. petit module, tranche cannelée, 1855A. G1000. 

Superbe 
300 

200 
-IDEM- 5f. grand module, non lurée, 1858BB. G1001. 

Rare et TTB 
600 

201 
-IDEM- Lot de deux 5f. Grand module 1857A et 1859BB. 

TTC et TB 
200 



202 
-IDEM- Lot de dix 5f. grand module, laurées. G1001. 

TB et TTB 
350 

203 
-IDEM- 10f. petit module, 1854A, tranche lisse. G1013. 

Presque TTB 
300 

204 
-IDEM- 10f. petit module, tranche cannelée, 1854A. G1013. 

Presque superbe et rare en cet état 
650 

205 

-IDEM- 10f. laurée, grand module, 1866BB. On joint une 10f. 

Cérès 1895A. G1015 et 1018. 

Les 2, TTB 

160 

206 
CONSULAT (1799-1804). 20f. Bonaparte, an XI Paris. G1020. 

TTB 
200 

207 

-IDEM- Un autre exemplaire, pour l'an 12. On joint une 20f. 

Napoléon tête nue, an 12A. G1020 et 1021. 

Les 2, TTB 

400 

208 

NAPOLEON I (1804-1814). Lot de deux 20f. tête nue, an 12A. 

G1021. 

Presque TTB 

350 

209 
-IDEM- 20f. tête nue, 1806U (Turin). G1023. 

TB 
230 

210 

-IDEM- Lot de deux 20f. tête nue : an 13A et 1807A (type 

transitoire). G1022 et 1023a. 

Les 2, TB (la 1807 a été montée) 

300 

211 
-IDEM- 20f. laurée 1808A. G1024. 

Bel exemplaire, TTB à superbe 
300 

212 

-IDEM- Lot de quatre 20f. laurées pour Paris : 1808, 1810, 1811 et 

1812. G1025. 

TTB 

600 



213 
-IDEM- 20f. des Cent Jours, 1815A. G1025a 

TB/TTB 
250 

214 
Louis XVIII (1814-1824). 20f. au buste habillé, 1814A. G1026. 

Superbe 
250 

215 
-IDEM- Lot de deux autres 20f. buste habillé, 1814A. 

Presque superbe 
400 

216 

-IDEM- Lot de trois autres 20f. buste habillé : 1814A et Q et 

1815A. 

Les 3, TTB 

450 

217 
-IDEM- 20f. buste habillé, 1815R (Londres). G1027. 

TTB 
250 

218 

-IDEM- Lot de trois 20f. au buste nu : Paris 1822, 1824 et 1826. 

G1028. 

Les 3, TTB 

450 

219 

-IDEM- Lot semblable au précédent mais pour Perpignan (1819, 

assez rare et TB) et Paris (1819 et 1820). 

Les 3, 

450 

220 
-IDEM- Lot de trois autres 20f. : 1817 et 1820A, 1820Q. 

Les 3, 
450 

221 

CHARLES X (1824-1830). Lot de deux 20f. : 1827 et 1825A. 

G1029. 

TTB et TTB à superbe 

350 

222 
-IDEM- Lot semblable au précedent mais pour 1825 et 1828. 

Les 2, TTB 
320 

223 

Louis PHILIPPE (1830-1848). Lot de deux 20f. à la tête nue, 

1831A. G1030. 

TTB 

300 



224 
-IDEM- Lot de trois autres 20f. tête nue, 1831A. 

TTB 
450 

225 
-IDEM- Lot de deux 20f. tête laurée, 1844 et 1847A. G1031. 

TTB 
300 

226 

II REPUBLIQUE (1848-1852). Lot de deux 20f. : au Génie 

(1848A) et Cérès (1849A). G1032 et 1059. 

Les 2, superbes 

300 

227 
-IDEM- Lot de trois 20f. Cérès : Paris 1849, 1850 et 1851. G1059. 

TTB et superbe 
450 

228 
CONSULAT (1799-1804). 40f. Bonaparte, an XIA. G1080. 

TTB (infime choc sur tranche) 
300 

229 
-IDEM- Un 2e exemplaire, an 12A. G1080. 

TTB, mais nettoyé. 
250 

230 -IDEM- Lot de deux autres ex. an XI et an 12A 600 

231 
-IDEM- 40f. Bonaparte, an 12A. 

Presque TTB 
250 

232 
NAPOLEON I (1804-1814). 40f. tête nue, an 13A. G1081. 

TTB 
300 

233 

-IDEM- Lot de deux autres exemplaires : an 13A et 1806U 

(Turin). G1081 et 1082. 

TB et TB à TTB 

600 

234 
-IDEM- Lot de deux autres exemplaires : 1806A et U. 

Les 2, TB 
600 



235 
-IDEM- 40f. tête nue, 1806A.  

Joli TTB, infime défaut de frappe au listel à l'avers. 
350 

236 
-IDEM- 40f. tête nue, 1807W. G1082a. 

Rare (6043 ex.) et TB 
500 

237 
-IDEM- 40f. laurée, 1808H. G1083 

Assez rare (11 577 ex.) et TB 
400 

238 
-IDEM- Lot de deux 40f. laurées, 1811A (A sur Coq). G1084. 

Les 2, TB et TTB 
800 

239 
-IDEM- Lot de cinq 20f. laurées : Paris 1811 et 1812 (4 ex.) 

TB et TTB 
1500 

240 
LOUIS XVIII (1814-1824). 40f. 1817A. G1092. 

TTB 
300 

241 
-IDEM- Lot de deux ex. : 1817A [TTB sauf DOMINE effacé sur 

la tranche] et 1816L (rare : 3 300 ex. mais ayant du être cerclée) 
650 

242 
CHARLES X (1824-1830). Lot de deux 20f. 1824A. G1105. 

TTB 
650 

243 -IDEM- Lot semblable au précédent. 650 

244 
LOUIS PHILIPPE. Lot de trois 40f. laurées, 1834A. G1106. 

TTB 
900 

245 
-IDEM- Lot de quatre 40f. laurées pour Paris : 1831, 1832, 1838 et 

1834, cette dernière ayant du être cerclée. 
1200 



246 
NAPOLEON III (1852-1870). 50f. non laurée, 1855A. G1111.  

TTB 
450 

247 
-IDEM- U n second exemplaire, 1856A. 

TTB 
450 

248 
-IDEM- Un troisième exemplaire, 1857A. 

TTB 
450 

249 
-IDEM- Un autre exemplaire, 1859A (34063 ex.). 

TTB 
500 

250 
-IDEM- Un autre exemplaire, 1858 Strasbourg (9135 ex.). 

Assez rare et TTB 
600 

251 

-IDEM- Lot de trois 50f. non laurées : Paris 1855, 1856 et 1857. 

G1111. 

Les 3, TTB 

1400 

252 

-IDEM- Lot de quatre 50f. non laurées : deux en TTB (1858 et 

1859A, cette dernière avec accident sur tranche) et deux ayant été 

montées (1857A et 1859BB) 

Les 4, 

1700 

253 
-IDEM- 50f. laurée, 1862A. G1112. 

Superbe 
750 

254 

-IDEM- Lot de deux 50f. laurées : 1862 (a été montée) et 1862BB 

(TTB, 2 minichocs sur tranche). 

Les 2, 

1200 

255 
-IDEM- 50f. laurée, 1862BB. G1112. 

Presque superbe 
700 

256 
-IDEM- Un autre exemplaire, 1866 BB. 

TTB/superbe 
700 



257 
-IDEM- Un dernier exemplaire, 1867A. (4223 ex.). 

TTB 
700 

258 
-IDEM- 100f. non laurée, 1855A. G1135. 

TTB 
900 

259 
-IDEM- Un second exemplaire, 1858A. 

TTB (2 microchocs sur tranche) 
850 

260 
-IDEM- Un dernier exemplaire, 1855A. 

TTB, a été cerclée 
800 

261 
-IDEM- 100f. laurée, 1862BB. G1136. 

TTB 
1000 

262 
-IDEM- 100f. laurée, 1867A. 

TTB, petti choc sur tranche 
900 

263 
-IDEM- 100f. laurée, 1867BB (2807 ex.). 

TTB 
1000 

264 
-IDEM- 100f. laurée, 1869BB. 

TTB 
900 

265 
III REPUBLIQUE (18710-1940). 100f. 1879A. G1137. 

A été montée sinon TTB 
800 

266 
-IDEM- 100f. 1882A. 

TTB à superbe 
900 

267 
-IDEM- Un second exemplaire avec petit défaut de frappe sur le 

bras du Génie. 
800 



268 
-IDEM- 100f. 1886A. 

TTB à superbe 
900 

269 
-IDEM- 100f. 1900A. 

TTB 
850 

270 
-IDEM- 100f. 1906A. 

TTB, petit choc sur tranche 
800 

271 
-IDEM- 100f. 1908A. G1137a. 

TTB à superbe 
900 

272 -IDEM- 100f. 1909A. TTB à superbe 900 

273 -IDEM- Un second exemplaire, presque superbe 900 

274 
-IDEM- 100f. 1910A. 

TTB 
850 

275 
-IDEM- 100f. 1911A. 

TTB 
850 

276 
-IDEM- 50f. 1904A. G1113. 

TTB à superbe 
900 

277 
-IDEM- 100f. Bazor, 1936. 

Superbe 
1200 

278 V REPUBLIQUE. Piéfort en or de la 5f. Roty 1970. FdC. 800 



279 
ANNEAU en bronze de grand diamètre (38 mm) à section 

lenticulaire circulaire. S1207v, patine verte 
60 

280 
ANNEAU. Lot de 2 anneaux de bronze (33mm) à sections 

irrégulières, patines vertes 
60 

281 

ANNEAU. Lot de 4 anneaux de plus petits diamètres en bronze ou 

potin auxquels on joint deux anneaux de bronze à patine vert clair 

(35 et 20 mm) 

Les 6, 

100 

282 

ANNEAU à MOTIF à 30 globules (25 mm) : 10 sur la "tranche" et 

10 sur chaque face. S3023/050. 

Très rare 

120 

283 

ROUELLE PLATE biface à 4 rayons (23mm), 10 globules sur les 

rayons et 22 globules sur la "tranche". 

Très, très rare 

120 

284 

ROUELLE PLATE biface (23 mm) à 6 rayons et rouelle roue à 6 

rayons et moyeu (20mm). 

Les 2, 

50 

285 

ROUELLE PLATE biface à 8 rayons autour d'un cercle central : 

lot de 3 ex. (22mm) et d'un de grand diamètre (38mm) à 10 

rayons. 

Les 4, 

120 

286 
ROUELLE PLATE biface à 4 rayons. Lot de 5 ex. variés, de 

diamètres divers. 
50 

287 ROUELLE PLATE biface à décor exceptionnel (37mm) 150 

288 
ROUELLE PLATE uniface : lot de deux ex. dont un à décor floral 

ou solaire (22mm) 
60 

289 
ROUELLE (?) en bronze avec globules aux sommets du carré à 

trou central : lot de deux ex. (29,45 et 17,83g type S7024) 
120 



290 
ROUELLE en bronze à globules ou cabochons : lot de 2 ex. (20,6 

et 14,05g). 
120 

291 
ROUELLE en bronze à 8 globules (28mm); belle patine verte 

luisante. 
70 

292 
ROUELLE à MOTIF. Superbe rouelle biface (32mm) avec astre à 

8 pointes et 8 globules; au revers signes ou lettres. 
100 

293 

ROUELLE à MOTIF. Lot de 2 rares exemplaires dont un à 

feuilles de lierre et rayons au revers; le second à motifs 

géométriques. 

Les 2, 

100 

294 

ROUELLE à MOTIF. Grande rouelle (32mm) à six appendices 

décorée de 6 globules d'un côté et de 6 motifs végétaux (?) de 

l'autre (certains peu visibles) 

50 

295 

ROUELLE à RELIEF de forme moyeu (30mm) avec 4 globules 

sur chaque face. 

Rare 

60 

296 

ROUELLE à RELIEF de forme moyeu (33mm) à 10 cabochons 

sur une face et onze sur l'autre. 

Rare 

80 

297 
IDEM- Lot de deux exemplaires comparables au précédent dont 

un avec défaut de fonte 
100 

298 

ROUELLE à RELIEF de petit diamètre, formé de six losanges-

cabochons jointifs. 

Rare 

70 

299 
ROUELLE à RELIEF. Exemplaire très épais (46,6g et 28mm) à 6 

godrons triangulaires sur chaque face. 
70 

300 
ROUELLE à RELIEF. Ex. (27mm) à décor géométrique identique 

sur les 2 faces. 
60 



301 
ROUELLE à RELIEF. Lot de 8 rouelles lourdes (entre 20 et 38g) 

à 6 losanges cabochons jointifs (parfois décalés entre les 2 faces) 
200 

302 

ROUELLE à RELIEF. Petite rouelle (20mm) à 8 globules sur une 

face et 7 sur l'autre. 

Rare 

70 

303 
-IDEM- Lot de 6 petites rouelles de qualité, toutes différentes par 

leur décor 
150 

304 
ROUELLE à RELIEF. Rare rouelle (33mm) à double cercle et 

protubérances extérieures (15 sur une face, 19 ou 20 sur l'autre). 
80 

305 
-IDEM- Lot de 12 rouelles variées à godrons, globules ou décors 

géométriques 
250 

306 

-IDEM- très rare rouelle (31mm) à 18 ou 20 petits globules 

extérieurs (2 ou 3 manquants), décor de cordon sur une face, 

signes et lettres sur l'autre. 

100 

307 
-IDEM- Lot de 5 rouelles diverses (l'une présente en moité 

seulement) 
50 

308 DIVERS. Lot de 5 objets divers dont un en forme de mini haltère. 50 

309 DIVERS. Anneau épais à incrustation de pâte de verre colorée. 60 

310 

ALLEMAGNE, Hesse, Ernst Ludwig (1892-1918). 20 mark, 

1856. Fr.3794. 

TTB/superbe 

300 

311 

ALLEMAGNE, Bade, Friedrich II (1907-1918). Lot de deux 20 

mark, 1911 et 1912. Fr.3760. 

Les 2, TTB 

500 



312 

ALLEMAGNE, Bavière, Ludwig II (1864-1886). 10 mark 1875. 

Fr.3766. 

TB/TTB 

120 

313 

ALLEMAGNE, Saxe, Johann (1854-1873). 10 mark, 1873. 

Fr.3840. 

TTB 

200 

314 

ALLEMAGNE, Prusse. Lot de trois 20 mark : 1873A pour 

Wilhelm I et deux 1888A pour Friedrich III. Fr.3813 et 3828. 

Les 3, TTB 

550 

315 

ALLEMAGNE, Prusse, Wilhelm II (1888-1918). Lot de quatre 20 

mark : 1893, 1899, 1912 et 1914. Fr.3830 et 3833. 

Les 4, TTB 

800 

316 

ANGLETERRE, Victoria (1837-1901). Souverain, 1884 

Melbourne. 

TTB à superbe 

200 

317 

-IDEM- Demi souverain 1893. On joint deux autres demi 

souverains de Georges V (1912 et 1913). 

Les 3, 

300 

318 

AUTRICHE, François-Joseph (1848-1916). Refrappe de la 100 

couronnes 1915. Fr507R. 

Superbe 

700 

319 

HONGRIE, Marie Thérèse (1740-1780). Ducat à la Madonne, 

Kremnitz 1742. Fr180. 

TTB 

300 

320 

HONGRIE, François Joseph (1848-1916). 10 couronnes à 

l'empereur debout, 1892KB. On joint une 4 florins/10 francs 1871 

pour l'Autriche (Fr 503). 

TTB 

300 

321 
BRESIL, Pierre I (1822-1889). 4000 Réis, 1824 Rio. Fr110. 

TTB, a été monté (trou rebouché) 
300 

322 

CHILI, République. 100 Pesos 1947. On joint 1 peso, 1861S, en 

état TB. 

Les 2, 

450 



323 CUBA. Lot de deux 5 pesos 1916. Fr4. 350 

324 
IRAN. Lot d'un demi Toman? (1,95g) daté 1305H et d'un demi 

Pahlavi (4,08g) 1328H avec défauts de frappe. 
150 

325 

ITALIE, Napoléon Roi (1805-1814). Lot de deux 20 lire, 1812 et 

1814 Milan. Fr7. 

Les 2, TTB 

280 

326 
-IDEM- 40 lire, 1808 Milan, tranche en relief. 

Peu courant et TTB 
350 

327 
-IDEM- 40 lire, 1812M.  

Petit choc sur tranche sinon TTB/superbe 
300 

328 
- IDEM- Lot de deux 40 lire : 1810 et 1814 Milan. 

Les 2, TTB 
600 

329 -IDEM- Lot semblable au précédent. 600 

330 

ITALIE, Parme et Plaisance, Marie Louise (1815-1847). 40 lire, 

1815. Fr933. 

TTB 

300 

331 

ITALIE, Sardaigne, Charles Felix (1821-1831). 80 lire, 1827 

Gênes. Fr1133. 

TTB 

600 

332 

ITALIE, Sardaigne, Charles Albert (1831-1849). 100 lire, 1835 

Turin.  

A été monté, TB 

700 

333 
-IDEM- Un 2e exemplaire, 1834 Turin. 

TTB/superbe 
900 



334 
-IDEM- Un 3e exemplaire, 1835 Turin.  

TTB, un choc sur tranche 
800 

335 
ITALIE, Sardaigne, Victor Emmanuel I (1802-1821). 20 lire, 

1807. Fr1129. 
300 

336 
ITALIE, Venise, Michele Steno (1400-1413). Ducat. 

Superbe mais légèrement rogné (3,31g) 
150 

337 
ITALIE, Venise. Lot de 2 ducats au nom d'Aloys Mocehigo. 

TTB 
400 

338 
ITALIE, Venise, Antonio Priuli (1618-1623). Ducat. 

Légère trace de pliure sinon superbe 
200 

339 

ITALIE, Venise, Ludovic Manin (1789-1797). Ducat du dernier 

doge de Venise. 

TB 

250 

340 

ITALIE, Venise. Lot d'un ducat de Ludovic Manin et d'un autre de 

lecture incertaine. 

Les 2, 

300 

341 
ITALIE, Victor Emmanuel III (1900-1946). 100 lire 1931R. Fr33. 

Superbe 
500 

342 

MEXIQUE, République. Lot de cinq monnaies : 20 pesos 1959, 10 

pesos 1907, 5 pesos 1906, 2 1/2 et 2 pesos 1947. On joint une 

médaillette (0,50g) au buste de l'empereur Maximilien. 

Les 6, 

800 

343 
PEROU, République. 100 soles, Lima 1965. 

Superbe 
1250 

344 
-IDEM- Lot d'une demi libra 1908 et d'une libra 1964. 

Les 2, superbe 
350 



345 
REPUBLIQUE DOMINICAINE. 30 pesos, 1955. 

Superbe 
300 

346 
RUSSIE, Nicolas II (1894-1917). 10 roubles, 1903. 

TTB à superbe 
150 

347 
-IDEM- 10 roubles 1903 et 5 roubles 1900. 

TTB et TB 
220 

348 

ROUMANIE. Lot de deux 20 lei : 1883B pour Carol I et 1944 

pour Michel I. 

TTB et superbe. 

350 

349 SAN MARIN. Scudo, 1794. 80 

350 
SUISSE. Lot de deux 20f. : 1891 et 1896B. 

Superbes 
300 

351 
TUNISIE. Lot de deux 20f. 1892A. 

TTB 
300 

352 

TURQUIE. Lot de 5 monnaies  : deux 100 kurush "Al Ghazi" et 

"Rashed" pour Mohammed V (1327-1336H), 50 kurush pour 

Abdul Amid II (1293-1327H) ainsi que 100 et 250 kurush "de 

Luxe" au buste d'Ataturk. 

700 

354 
U.S.A. 10 dollars, Liberty Head, 1893. 

Superbe 
400 

355 

-IDEM- Lot de trois 5 dollars, Liberty Head : 1899, 1901S et 

1906S. 

Superbe et TTB 

600 

356 
-IDEM- Lot de six 5 dollars "Tête d'Indien" : deux 1909, 1911, 

1913, 1914 et 1915. 
1200 



357 

VATICAN, Pie IX (1848-1878). Lot de quatre 20 lire (deux 1866, 

1867 et 1868) et d'une 10 lire 1867. On joint 5 scudi 1835 de 

Grégoire XVI ayant été monté. 

Les 6, 

900 

358 

ITALIE, Sardaigne. Lot de huit 20 lire : trois pour Charles Félix 

(deux 1828 et une 1830 Turin), quatre pour Charles Albert (Gênes 

1835, 1838, 1841 et 1842) et une pour Victor Emmanuel II (1851 

Gênes) 

1200 

359 

DIVERS. Lot de dix-sept pièces : 20 pesos 1896 pour le Chili 

(traces de monture, aspect poli), deux ducats au chevalier (1849 et 

1928) pour la Hollande, six 20f. Belge 19e siècle et cinq 20f. 8 

florins de Hongrie. 

2500 

360 

DIVERS. Lot de quinze pièces : six 20f. Suisses "vrénélé" et une 

10f. 1922, quatre 10 Gulden hollandais (1879, 1887, 1889 et 

1917), quatre 20 lire et une 10 lire de Victor Emmanuel d'Italie. 

Les 15, 

2100 

361 
ANGLETERRE. Lot de 12 souverains dont 10 pour Victoria, un 

Edouard VII et un Georges V. 
2400 

362 

FRANCE, Lot de 49 p. de 20f. De Louis Napoléon Bonaparte à 

1911 auquel on joint quinze p. de 10f. 19e et 20e siècle et une 

médaille en or (16,65g) "Bicentenaire Napoléon Bonaparte". 

Les 65, 

8600 

363 

MEDAILLE. Medaille en or de la Caisse d'Epargne et de 

Prévoyance de la ville de Besançon (21,65g - poinçon corne 

d'abondance). 

Superbe 

450 

364 

LOUIS XV. Lot de sept écus : trois aux branches d'olivier (1736L, 

1738 Pau, 1727 Caen), trois au bandeau (1762 et 1764L, 1765 

Pau) et une vieille tête (1774L). 

TB et TTB 

250 

365 

LOUIS XVI. Lot de six écus : 4 aux branches d'olivier (1776 et 

1786L, 1785A et 1781H) et 2 constitutionnels (1792B et I). On 

joint un écu de Louis XIV réformé 1704A, une médaille en étain 

de l'Exposition Universelle de 1878 et un monneron de 5 sols 

1792. 

Les 9, 

300 

366 

FRANCE. Lot de 3 piéforts en argent (5cts 1972, 1/2 franc 1972, 

5f. 1960) et 2 en cupro nickel (5f. 1970 et 1/2 franc 1965). On 

joint 2 pièces 100f. Argent B.E de 1993. 

Les 7, 

100 



367 

FRANCE. Lot de 55 p. de 5f, 4p. de 2f et 10p. de 1f. argent type 

Roty. On joint une 50f et six 10f Hercule. 

Les 76, 

220 

368 
DIVERS. Lot de 35 écus d'argent français et étrangers du 19e 

siècle au module de 5f. 
250 

369 

DIVERS. Grand lot d'environ 790 monnaies françaises et 

étrangères dont dix p. antiques (1 grecque, 9 romaines) et qq. 

Pièces françaises en argent 

100 

370 

FRANCE. Album renfermant environ 204 monnaies royales et 

modernes du 12e au 20e siècle en argent ou cuivre dont quarts, 

demi écus et écus d'Henri IV à Louis XVI ainsi que des 1/4f, 1/2f, 

francs et 2 francs du Consulat de Napoléon III. 

1000 

371 

SUISSE, JETONS Français, DIVERS. Album contenant environ 

100 pièces Suisses de 1788 à 1953 dont une 5f 1909B (en TTB) et 

42 jetons français 18e et 19e siècle auxquels on joint environ 170 

monnaies féodales, monnaies de Chambre de Commerce, jetons 

divers etc … 

L'ensemble 

600 

372 

BESANCON et FRANCHE COMTE. Album contenant environ 

240 monnaies, jetons et médailles principalement sur Besançon 

(80 pièces), Dôle, Beaune, Dijon, Lyon etc … 

800 

373 

FRANCE. Environ 781 centimes "Epi", 45 divisionnaires de l'an 6 

à 1945, un album de 125 monnaies françaises diverses et un album 

de 30 monnaies en argent dont 23 écus de 5f de 1835 à 1873. 

1000 

374 

FRANCE. Album de 37 p. de 5F Roty argent et six boites 

contenant environ 1500 pièces de 1, 2, 5, 10, 20, 25, 50 cts, 1f, 2f, 

5f, 10f, 20f, 100f. 

200 

375 
FRANCE. Lot d'environ 169 écus de 5f en argent de l'an 8 à 1875, 

nombreuses pièces intéressantes. 
1800 

376 

FRANCE. Grand lot d'environ 253 monnaies d'argent des 19e et 

20e siècles dont environ : 61 x 1f Roty, 58 x 2f Roty, 20 x 5f Roty, 

une 50f Hercule, 53 x 2f Cérès, 34 x 1f Cérès, 12 x 2f Napoléon 

III, 14 x 1f Napoléon III. Lot important pouvant réserver de 

bonnes surprises. 

500 



377 

FRANCE et ANCIENNES COLONIES. Un album d'environ 223 

pièces françaises modernes dont 7 x 10f Hercule et 22 x 10f Turin 

et un album d'environ 169 monnaies des anciennes colonies 

(Maroc, Algérie, Tunisie, Indochine et divers). 

L'ensemble de près de 400 pièces, 

500 

378 
MONNAIES du MONDE. Environ 1100 monnaies pour 

l'Allemagne, la Belgique, l'Italie, l'Angleterre et divers pays. 
900 

 


